

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
детский сад № 35

620105, г. Екатеринбург, ул. Краснолесья, 105, тел. (343)366-87-07  
E-mail: dou35ek@mail.ru



# Проект «Герб моей семьи».

Составил: Пустовая А.Н.,  
Воспитатель,  
1 квалификационной категории

г. Екатеринбург

## Введение Содержание:

1. Введение....с. 2
  2. Актуальность темы....с. 3
  3. Цели и задачи.... с. 4
  4. Ожидаемый результат...с. 4
  5. Описание проектной деятельности.... с. 4
  6. Разновидности игры... с. 7
  6. Рефлексия проекта.... с. 9
- Список литературы...с. 10

• Проблема

• Копилка

• Картотека

• Модель

• Продукт

• Презентация

Продуктом исследования может стать созданный детьми макет собственного герба, герба семьи, герба группы.

Тип проекта:

• смешанный (информационный, проектно-ориентированный, творческий);

• по срокам исполнения: краткосрочный (март-апрель 2019 г.);

• интегрированный

Участники проекта: дети средней группы, родители, воспитатели.

## Введение

Творческо–исследовательский проект помогает решить многие задачи, в том числе и связанные с реализацией федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования.

Проект направлен на развитие личности ребенка, его познавательных и творческих способностей. Являясь эффективным средством развития исследовательских навыков детей старшего дошкольного возраста, проектная деятельность способствует становлению и развитию его ключевых компетентностей, формирует целевые ориентиры, включая психологические и социальные характеристики личности ребенка, в соответствии с ФГОС дошкольного образования.

Наш проект – это способ достижения дидактической цели через детальную разработку проблемы, которая должна завершиться вполне реальным, осязаемым практическим результатом, оформленным в частности моделью герба семьи.

Проект «Герб моей семьи» – это способ достижения дидактической цели через детальную разработку проблемы, которая должна завершиться вполне реальным, осязаемым практическим результатом, оформленным в частности моделью герба ребенка, семьи, группы детского сада.

Механизм реализации проекта:

- Проблема
- Копилка
- Картотека
- Модель
- Продукт
- Презентация

Продуктом исследования может стать созданный детьми макет собственного герба, герба семьи, герба группы

Тип проекта:

- смешанный (*информационный, практико-ориентированный, творческий*);
- по срокам выполнения: краткосрочный (*март-апрель 2019 г.*);
- интегрированный

Участники проекта: дети средней группы, родители, воспитатели.

### Актуальность темы:

Обусловлена тем, что в современных условиях важной в обществе и государстве стала проблема воспитания, обеспечивающего формирование высоких патриотических качеств у подрастающего поколения. В настоящее время нарушается преемственность поколений в воспитании детей, и, прежде всего, в сфере передачи нравственного опыта, жизненных ценностей и установок. В наши дни очень много семей, в которых либо совершенно не задумываются о формировании нравственности, либо серьезно озабочены только их образованием и развитием, укреплением детского здоровья. Ещё лет 20 тому назад в воспитании дошкольников было ярко представлено формирование уважения к труду, к учению, к старшим, приоритетное место занимали доброта и честность. Установки, которые ребёнок получал в детском саду, совпадали с установками семьи. На сегодняшний день в одних семьях детей ориентируют в будущем на материальный достаток и успешность; в других – на образованность и интеллект; в-третьих – на творческое самовыражение; в-четвёртых – на духовный рост. В такой ситуации очень важно заложить основы душевного здоровья. Необходимое условие этого – наличие моральных ориентиров. Так как сформированность нравственных ценностей является важнейшим условием формирования целостной личности, самостоятельной и ответственной, способной услышать и почувствовать другого человека, откликнуться на его боль. И этим вопросом родители и педагоги должны заниматься совместно, потому что в образовании ребёнка учреждения играют важную роль, а в его воспитании определяющей силой является семья. Кроме того, сам метод проектной деятельности актуален и эффективен. Технология проектирования делает дошкольников активными участниками учебного и воспитательного процессов, становится инструментом саморазвития дошкольников. Опыт самостоятельной деятельности, полученный ребёнком в дошкольном возрасте, развивает в нём уверенность в своих силах. Именно в этот период начинается процесс социализации, устанавливается связь ребёнка с ведущими сферами бытия: миром людей, природы, предметным миром, приобщение к культуре и общечеловеческим ценностям.

Технология проектирования делает дошкольников активными участниками образовательного и воспитательного процессов, способствует саморазвитию.

Опыт самостоятельной деятельности, полученный ребёнком в дошкольном возрасте, развивает в нём уверенность

Педагогическая проблема:

Дети в группе не всегда с уважением относятся к людям старшего поколения, к старшим родственникам, мало знают о своих родителях, бабушках и дедушках.

Детская проблема:

«Мы захотели больше узнать о своей семье и о семьях других детей, показать, чем отличаются семьи друг от друга, чем гордиться каждая семья».

Проблема родителей:

Дефицит представлений об истории, традициях, родословной своей семьи; развить творческие способности, умение общаться с ребенком на равных

### Цель проекта:

Формирование у дошкольников ценностного отношения к семейным традициям, воспитание чувства уважения и любви к своим родным и близким.

Задачи:

1. Формирование у детей элементарных представлений о гербе как эмблеме, символе единства (государства, духовной общности всех членов семьи).

2. Объединение участников проекта, родителей и детей, в создании коллективной творческой работы.

3. Создание условий для проявления фантазии и творчества участников проекта, для формирования первоначальных исследовательских навыков у детей.

4. Формирование у детей гендерной, семейной и гражданской принадлежности

Задачи развития:

1. обеспечение психологического благополучия и здоровья детей;

2. развитие познавательных способностей;

3. развитие творческого воображения;

4. развитие творческого мышления;

5. развитие коммуникативных навыков.

Ожидаемые результаты:

- сплочение взрослых и детей;

- развиты первоначальные исследовательские навыки у детей;

- развита поисковая деятельность, интеллектуальная инициатива;

- развиты творческие способности у детей и взрослых;

- укрепились родственные связи и отношения к старшему поколению

### Описание проектной деятельности:

1 этап – оформление уголка «Мой город – город мой родной».

Продолжить знакомство с родным селом. Поместить в группе карту района, модель земного шара – глобус, копилку о гербах, игровые пособия по теме.

Социально-коммуникативное развитие: высокий уровень коммуникативной компетентности (сюжетно-ролевая игра «Дом», родительское собрание на тему «Права и обязанности в семье»).

## Правила составления семейного герба

Нижеуказанные правила относятся не только к семейному, но и к любому изображению герба. Это правила геральдики – науки о составлении гербов.

1. Существует 7 основных цветов геральдики: металлические - золотой и серебряный, и эмали - красный, зеленый, голубой, пурпурный и черный. Следует помнить, что пурпурный используют исключительно для гербов семей королевских кровей. Для изображения человека можно также использовать телесный цвет.
2. Не принято накладывать цвета одной группы (эмаль или металл) друг на друга. Например, на фон красного цвета можно наложить фигуру только серебряного либо золотого.
3. Есть несколько видов деления основного поля герба (свободного от рисунков пространства) - шахматные клетки, листовидное, клинчатое, наподобие лилий и многие другие.
4. Изображение шлема либо меча золотых цветов – приоритет монархических гербов.
5. На поле герба недопустимы перетекания цветов или полутона.
6. Изображения должны быть двухмерные. Нельзя изображать перспективу или объемные изображения.
7. Левая и правая сторона в гербе обозначаются не с точки зрения зрителя, а со стороны того, кто его держит.
8. На щите семейных гербов нельзя изображать какие-либо надписи. Единственной надписью на гербе может быть девиз на отдельной ленте.

В целом, стоит сказать, что современная геральдика предполагает гораздо меньше ограничений и привил, чем старинная. Следует помнить, что семейный герб, должен в первую очередь раскрывать для стороннего наблюдателя основные жизненные принципы Вашей семьи.

Познавательное развитие: настольно-печатная игра «Моя квартира», рассматривание альбома с фотографиями села

Речевое развитие: беседа с детьми об улицах села и доме, в котором живут

Художественно-эстетическое развитие: рисование «Мой дом», «Моя улица», «Мой город»

Физическое развитие: развитие осознанного отношения к своему здоровью (беседа «Для чего нужна зарядка»)

2 этап – сбор копилки гербов и её анализ.

Собрать в копилку разнообразные гербы и проанализировать их.

Участие принимают дети и их родители. Изучить геральдические знаки.

Рассмотреть герб России, города Екатеринбурга, герб Свердловской области.

Сделать игру «Собери герб».

Вывод: каждый герб может рассказать свою историю о роде занятий людей, может украшаться предметами, сделанными руками людей, объектами живой и не живой природы.

Социально-коммуникативное развитие: высокий уровень коммуникативной компетентности сюжетно-ролевая игра «Семья», рассматривание гербов

Познавательное развитие: изготовление настольно-печатной игры «Разложи правильно» (классификация картинок по их признакам - живая и неживая природа, рукотворный мир)

Речевое развитие: заучивание стихотворений- В. Степанов «Герб России», чтение стихотворения Н. Саконская «Песенка самых счастливых»

Художественно-эстетическое развитие: лепка «Моя комната», рисование элементов для составления гербов, слушание «Колыбельной маленькому россиянину»

Баю-баюшки-баю,

Колыбельную пою,

Чтоб сыночек засыпал,

Свои глазки закрывал.

Надо маленькому спать,

Чтобы самым сильным стать,

Чтобы силушку копить,

Чтобы Родину любить.

В небе звездочки горят,

И сыночку спать велят,

Ветер песенку поёт,

Сны веселые несёт.

Пусть приснятся сыну сны

Из родимой стороны,

Про кораблик на реке,

Да про пчёлку на цветке. (Хлопаем в ладоши.)  
Про бескрайние поля, (Наклоны туловища вправо-влево.)  
Да про песни соловья, (Погортели туловища вправо-влево.)  
Про ромашки на лугу, (Хлопаем в ладоши.)  
Да про радугу-дугу.

Баю-баюшки-баю,  
Ты расти в родном краю,

Песни светлые носи  
Ты по всей Святой Руси!

Верно Родине служи,  
Русской честью дорожи,  
Словно солнышко, свети,  
Чтоб отцов не подвести.

Ты храни, моя Земля,  
Своего богатыря!

Скоро сын мой подрастёт,  
Много счастья принесёт!

(М. Волкова)

Физическое развитие: совершенствование процесса развития двигательных способностей и качеств (подвижные игры на прогулке, например «Курица и цыплята»)

3 этап – создание картотеки.

В картотеку собрали игры, в которые можно играть всей семьёй, проблемные ситуации из жизни семьи, художественные произведения Маршака, Толстого.

Научились «читать» информацию с гербов, создали морфологическую таблицу.

Социально-коммуникативное развитие: высокий уровень коммуникативной компетентности (сюжетно-ролевая игра «К нам гости пришли»)

Познавательное развитие: игру «Собери герб», игра «Скажи наоборот» - Дедушка старше, а папа (моложе). Мама моложе, а бабушка (старше). Папа выше, а мама (ниже). Папа большой, а сын. (маленький)

Речевое развитие: обсуждение ситуаций из жизни детей, заучивание стихотворения Благиной «Посидим в тишине»

Художественно-эстетическое развитие: рисование «Утро начинается дома», рисование морфологической таблицы

Физическое развитие: физкультминутка –

Кто живёт у нас в квартире?

Раз, два, три, четыре. (Хлопаем в ладоши.)

Кто живёт у нас в квартире? (Шагаем на месте.)

Раз, два, три, четыре, пять. (Прыжки на месте.)

Всех могу пересчитать: (Шагаем на месте.)

«Салки — ноги от земли». Спасаясь от «салок», играющие должны оторвать ноги от земли, подтянувшись на дереве, сесть или лечь, подняв ноги вверх. В таком положении «салка» не имеет права их салить.

«Салка — дай руку». При этом варианте убегающий от «салки» кричит: «Дай руку». Если кто-то из играющих возьмет его за руку, то водящий не имеет права их салить. Если же за руки возьмутся сразу три человека, то «салка» может осалить любого крайнего.

«Салки — пересекалки». Убегающие могут выручать друг друга, перебегая дорогу между «салкой» и тем, кто убегает. Как только кто-либо пересечет дорогу, водящий должен его ловить. Тут снова кто-нибудь стремится выручить товарища и перебегает дорогу. Игра заключается в том, что водящий должен быстро переключаться и ловить нового игрока, перебежавшего дорогу.

«Салки на одной ноге». Водящий, как и остальные игроки, прыгает на одной ноге. Менять ногу, на которой прыгаешь, можно, но только не чаще, чем через 5 прыжков. Задача водящего осалить любого игрока, прыгая на одной ноге. Осаленный становится водящим.

«ВОЛК». Играют так же, как в обычные «салки», только у каждого играющего, кроме водящего — «волка», в руках пучок травы. Когда играющий, за которым гонится «волк», видит, что его догоняют, он может бросить траву на землю и сказать: «Твоя трава, волк». Водящий должен подобрать траву и только потом продолжать преследование убегающего. Бросать траву можно только один раз. Пойманный «волком» выходит из игры, а пойманный последним в следующей игре становится «волком». Можно назначить двух водящих.

6 этап — презентация проекта «Герб семьи».

Презентация прошла на родительском собрании с использованием мультимедийной техники.

Дети сами презентовали свои семейные гербы.

Социально-коммуникативное развитие: беседа «Я и моя семья»

Познавательное развитие: систематизация знаний, стимулирующая развитие познавательных и творческих способностей («Выставка семейных реликвий», семейных гербов);

Речевое развитие: беседа о предметах, принесённых детьми

Художественно-эстетическое развитие: составление панно, коллажей из бросового материала (с участием родителей)

Физическое развитие: совершенствование процесса развития двигательных способностей и качеств на утренней зарядке, физкультминутках физкультурных занятиях, прогулках и зарядках после сна

Линии развития личности.

Социально-коммуникативное развитие:

- развитие самопознания и положительной самооценки;
- овладение способами внеситуативно-личностного общения;

- высокий уровень коммуникативной компетентности осознание функций речи

Физическое развитие:

- совершенствование процесса развития двигательных способностей и качеств;

- развитие осознанного отношения к своему

- формирование потребности в здоровом образе жизни;

Познавательное развитие:

- систематизация знаний, стимулирующая развитие познавательных и творческих способностей;

- развитие способностей к практическому и умственному экспериментированию и символическому моделированию, речевому планированию, логическим операциям

Художественно-эстетическое развитие:

- углублённое приобщение к искусству, многообразию художественных образов;

- овладение различными видами художественной деятельности

- развитие способностей к эстетической оценке

Речевое развитие:

- приобщение к миру художественной литературы

- овладение различными видами речевой деятельности

- развитие способностей к творчеству

### Рефлексия проекта:

В проекте открылись большие возможности в организации совместной поисково-познавательной деятельности дошкольников, педагогов, родителей. В ходе работы над проектом изменились отношения с родителями. Они начали носить неформальный характер. Родители – не сторонние наблюдатели, а участники проекта. В оформлении предметной среды группы активно использовались рабочие материалы, полученные в ходе проектно-исследовательской деятельности: картотека гербов, творческие продукты проекта – гербы семьи.

Продуктом исследования стал созданный детьми макет герба. Базовой задачей нашего проекта является формирование исследовательских и коммуникативных навыков детей.

Вывод: была выполнена главная цель – сплочение взрослых и детей, созданы условия для развития первоначальных исследовательских навыков у детей. Взаимодействие педагога и детей в проектной деятельности изменялось по мере нарастания детской активности. В проектной деятельности происходило формирование субъектной позиции у детей, раскрывалась их индивидуальность, реализовались интересы и потребности, что в свою очередь способствовало личностному развитию каждого ребёнка. Это соответствует социальному заказу на современном этапе.

### Список используемой литературы:

1. Морозова Л. Д. Педагогическое проектирование в ДОУ; от теории к практике. Приложение к журналу “Управление ДОУ” Сфера. 2010 г.
2. Хабарова Т. В. Педагогические технологии в дошкольном образовании. Санкт-Петербург. Детство-Пресс. 2011 г.
3. Штанько И. В. Проектная деятельность с детьми старшего дошкольного возраста. Журнал “Управление дошкольным образовательным учреждением” №4. 2004 г.
4. Программа «От рождения до школы» Н. Е. Веракса, Т. С. Комарова, М. А. Васильева
5. Е. К. Ривина. Знакомим дошкольников с семьей и родословной.
6. Ю. Кутлугильдина. Л. Кучина. Семья.
7. Н. Е. Веракса, Т. С. Комарова, М. А. Васильева. Комплексные занятия.